

新起点 新征程 新跨越

——“打造大枢纽 大产业 大都市 建设中心城市”专题报道



扎实推进文化惠民工作 提升群众文化艺术素养



广场舞大赛

服务先行

确保培训健康持续发展

一年多以来,为积极推动培训工作的开展,管城回族区首先是抓组织,保证培训工作落到实处。培训工作开展前,以基层调研、座谈会等形式,多方面听取基层群众意见。以群众的基本需求为主,按需定制培训课程,制订切实可行的活动方案,确保培训活动顺利开展。其次是抓服务,吸引群众广泛参与。管城区以公益演出为载体,多次深入社区、企业、单位开展文化演出活动,为参加培训的群众搭建展示平台,提高广大文艺工作者、群众文艺骨干和文化志愿者到群众中普及文化艺术教育的积极性,调动广大群众热爱文化艺术、学习文化艺术的热情。三是抓重点,确保培训工作长期开展。为使培训活动正常开展,管城回族区将培训工作纳入宣传部重点工作和考核内容中,并对各社区(村)的文艺骨干和文艺积极分子进行重点培养,对辖区内的文艺队伍进行扶持培育,让培训活动健康持续发展。

为满足不同人群的需求,培训形式灵活多样。辖区居民可以参加普及培训:管城回族区文化馆根据各培训点所报课程情况安排具体课程,并协调分配专业文化骨干到培训点免费授课,每月公布一次培训课程安排,每个培训点在每周二固定开展一次培训(如遇节假日顺延至下星期);有进一步提升文艺水平需求的群众可以参加拔高培训:管城回族区文化馆根据各培训点情况及各社区(村)的自身需要,按照实际情况安排高水平师资进行拔高培训辅导。



合唱比赛



艺术团演出

为扎实推进文化惠民工作,丰富群众文化生活,提升群众基本文化艺术素养,2014年1月份起,管城回族区组织开展了全民文化艺术素质提升公共培训活动,邀请专业文艺工作者免费为辖区居民群众在声乐、舞蹈、戏曲、太乙拳、书法、手工制作等8个优秀文艺门类进行培训和推广普及,并实行“菜单式”服务——按需定制培训课程,让居民不花一分钱,就可以免费学习这些课程。今年,管城回族区又增设了非遗“猴加官”手工艺制作培训,并设立7个固定培训点长期开展培训课程,做到周周有安排。管城回族区将在此基础上,进一步完善培训体系,逐步达到全区要求参加培训的家庭全部得到培训。用群众文化全覆盖、全提升模式,提高广大文艺工作者和文化志愿者到群众中普及文化艺术教育的积极性,提高管城回族区群众文化艺术素质,让全区人民享受文化繁荣发展的成果。

郑州晚报记者 冉红政

“志愿者艺术团”引领群众文化活动

全民文化艺术素质提升公共培训自开展以来受到了广大社区居民的支持与肯定。截至目前,已开展培训超过320场次,累计培训上万人次。为巩固培训成果,壮大基层文艺团队力量,管城回族区成立了“管城回族区文化志愿者艺术团”。

该艺术团拥有歌舞、戏曲、模特、器乐、少儿艺术、街舞、太乙拳等表演队伍13支,

文化志愿者近千人,承担了辖区全民文化艺术素质提升公共培训的大部分师资力量和文化志愿服务公益演出等职责,成为管城回族区开展群众文化活动的生力军。

据艺术团相关负责人介绍,管城回族区文化志愿者艺术团吸引了大量群众参与。在活动过程中引导群众文化活动健康发展,并且带动周边更多群众参与。定期

举行展演,通过举办纳凉晚会、慰问演出,使居民在家门口就能看到精彩的文艺演出。该艺术团不仅成为社区活动的文化骨干,而且代表管城回族区在全市比赛中屡次获奖,商城花园合唱团获得“全市合唱比赛二等奖”,管城区商都艺术团、新南社区舞蹈队在全市广场舞大赛中分别获得一等奖和二等奖。

“文化艺术节”搭建硕果展示的舞台

2014年8月,管城回族区举办了第二届群众文化艺术节,为辖区群众带来一道文化大餐,同时也为辖区文化艺术爱好者搭建了硕果展示的舞台。

在为期3个月的文化艺术节期间,先后举办了纪念新中国成立65周年群众合唱比赛、广场舞大赛、戏迷擂台赛、

少儿艺术公益培训汇报演出、“商都中秋情”文艺汇演、书法比赛、“与爱同行”群众文化互展互演、文玩鉴赏会、儿童体验活动、免费观影活动、文化大讲堂、公共文化素质提升培训等一系列群众文化活动,各街道(社区)的文艺汇演等各类文化赛事和活动,共计82场。

文化艺术节极大地提高

了群众参与的积极性和文化艺术素养。“纪念新中国成立65周年群众合唱比赛”报名场面异常火爆,11支表演队的成员都是来自辖区的普通居民,其中年龄最大的已78岁高龄。现场的专业音乐教师及评委称:“没想到在管城回族区还有这么多高水平的合唱团队。”

“商都情·中国梦”寄情笔墨丹青

2015年初,由管城回族区委宣传部、区文化旅游新闻出版局联合主办,区文化馆承办的“商都情·中国梦”管城回族区迎新春群众书画作品展圆满举办,这是2014年管城回族区全民文化艺术素质提升公共培训中的一次汇报展。

此次书画展参展作品共

有30余件,所有作品均出自辖区书画爱好者之手。作品内容品位高雅,内涵丰富。

参展的书画爱好者表示:“这种相互交流的教学方式使我们受益匪浅,为大家提供了一个相互交流的平台,同时也见证了管城回族区书画艺术的创新和进步。”

管城回族区相关负责人指出,“商都情·中国梦”书画展彰显了辖区广大群众对文明、健康、积极、向上的中国传统文化推崇与热爱,也展示了管城回族区的书画艺术水平,弘扬了中华优秀传统文化,对全面加强精神文明建设具有十分重要的意义。



艺术团演出



新南社区声乐培训